



## Ульяновские кадеты СК России ознакомились с документами Петра I в Госархиве



В следственном управлении Следственного комитета России по Ульяновской области продолжаются мероприятия, приуроченные к 350-летию со дня рождения Петра I – одного из немногих правителей России, именуемых Великим.

Сотрудники управления уже не раз организовывали для кадет СК России познавательные викторины, экскурсии по залу истории следствия, поэтому ульяновские кадеты давно знают Петра как основателя следственных «майорских» канцелярий и расследованных ими уголовных делах.

10 марта, в День архивов, кадеты посетили Государственный архив Ульяновской области, который бережно хранит историю родного края, и приняли участие в выставке «Петровская эпоха в документах Государственного архива Ульяновской области».



Также для ребят провели увлекательный квест на знание истории и личности Петра в игровой форме. Кадетам предстояло пройти несколько станций, на которых они успешно продемонстрировали навыки командной игры, смекалку и даже память – одно из заданий – найти и запомнить парные карточки с изображением времен Петра. Связать между собой исторические события и личности, найти и примерить одежду петровских времен – картуз, кафтан, камзол и треуголку, изучить русский дореформенный алфавит и написать на нем несколько фраз и исторических дат – со всеми этими заданиями ульяновские кадеты легко справились!

Ознакомившись с работой архива, ребята также узнали о картотеках и правилах хранения документов, научились вязать особенные «архивные» узлы для перевязки папок с документами.

Государственный архив хранит свыше миллиона документов, среди которых — имеющие общегосударственное и международное значение. Например, обнародованные допросные сказки заговора против молодого царя, указ о праздновании Нового года с 1 января, грамота турецкому султану, извещение о мире со Швецией.

Кадетам удалось ознакомиться и даже подержать в руках эти документы 300-летней давности. Многие из них написаны скорописью, которую прочитать без подготовки и помощи архивных специалистов достаточно сложно – часть букв были сдвоенные и выносные, часть букв, вплоть до всех гласных, пропускались.

«Сегодня мы узнали много нового и интересного, что не написано в учебниках. Одно дело увидеть картинку в книжке, другое — подержать в руках настоящие исторические документы, например, свитки петровских времен. Ощущения непередаваемые, будто теперь и ты причастен к истории», — поделились кадеты в завершении мероприятия.

## Изображения





Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ульяновской области



11 марта 2022

Адрес страницы: <https://ulyanovsk.sledcom.ru/Kadety/item/1665165>